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Τίτλος μαθήματος Οργάνωση και Διοίκηση Παραγωγικών Συστημάτων 

Κωδικός μαθήματος ΟΠΣ103 

Τύπος μαθήματος Υποχρεωτικό 

Επίπεδο Μεταπτυχιακό 

Έτος /Εξάμηνο 1ο /1ο  

Ονόματα 
διδασκόντων Δρ Ανδρέας Ευσταθιάδης, κ. Κυπριανός Νικολαΐδης 

ECTS 7.5 Διαλέξεις/ εβδομάδα 1-2 Εργαστήρια/ εβδομάδα 0 

Σκοπός και στόχοι 
μαθήματος 

Αυτό το μάθημα επικεντρώνεται σε σημαντικά θέματα και στρατηγικές των 
σχέσεων παραγωγής και διαχείρισης λειτουργιών. Οι φοιτητές/ φοιτήτριες θα 
εκτεθούν στις λειτουργίες των συστημάτων παραγωγής αγαθών ή παροχής 
υπηρεσιών και θα αναθεωρήσουν και θα μάθουν πώς να εφαρμόζουν τις 
διάφορες τεχνικές για τον σχεδιασμό, τον προγραμματισμό και τον έλεγχο σε 
διαφορετικά επίπεδα αποφάσεων διαχείρισης κατασκευής και λειτουργίας. Οι 
φοιτητές/φοιτήτριες θα ενημερωθούν επίσης για τις βασικές αρχές και τις 
μεθόδους της Διεύθυνσης Ποιότητας και θα εκπαιδευτούν στη χρήση τεχνικών 
και εργαλείων ποιότητας για βελτίωση της παραγωγικότητας και 
ανταγωνιστικότητας της σύγχρονης επιχειρηματικής μονάδας. Θα εξεταστούν οι 
νέες τάσεις και εξελίξεις όπως η σύγχρονη μεταποίηση, οι μετασχηματιστικές 
δυνατότητες της Τεχνητής Νοημοσύνης, και η μείωση του χρόνου κύκλου 
παραγωγής. Η έμφαση θα δοθεί στις αλληλεπιδράσεις των διαφόρων 
κατασκευαστικών και λειτουργικών αποφάσεων σχετικά με το τελικό προϊόν και 
την ανταγωνιστική θέση του οργανισμού. 

Μαθησιακά 
αποτελέσματα 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος ο φοιτητής/ η φοιτήτρια θα είναι 
σε θέση να: 

• Αναλύει τα διάφορα χαρακτηριστικά της παραγωγικής διαδικασίας και να 
προσδιορίζει τον τρόπο με τον οποίο υποστηρίζουν τη στρατηγική 
λειτουργίας των οργανισμών 

• Εφαρμόζει τεχνικές διαχείρισης εργατικού δυναμικού με έμφαση στις 
καμπύλες μάθησης σε επιχειρηματικές περιπτώσεις 

• Αναλύει έννοιες διαχείρισης ικανοτήτων και εφαρμογής τεχνικών 
δυναμικότητας σε επιχειρηματικά παραδείγματα. 

• Εφαρμόζει αρχές και τεχνικές τοποθέτησης για τη βελτιστοποίηση του 
κόστους παραγωγής  

• Προσδιορίζει και εφαρμόζει τεχνικές διάταξης για διαφορετικούς τύπους 
στρατηγικών παραγωγικής διαδικασίας σε επιχειρηματικά παραδείγματα 

• Εφαρμόζει τεχνικές διαχείρισης αποθεμάτων, συμπεριλαμβανομένων των 
συστημάτων Just - In Time (JIT) . 

• Εφαρμόζει μοντέλα και τεχνικές δικτύου σε προβλήματα διαχείρισης έργων 
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• Εφαρμόζει σε πραγματικό επιχειρηματικό περιβάλλον τεχνικές συνεχούς 
βελτίωσης (Lean), έννοιες διαχείρισης ολικής ποιότητας και εργαλεία και 
τεχνικές διαχείρισης ποιότητας  

Προαπαιτούμενα Δεν υπάρχουν Συναπαιτούμενα Δεν Υπάρχουν 

Περιεχόμενο 
μαθήματος 

 Επιχειρησιακές λειτουργίες ως ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. 
Παραγωγικότητα, Μέτρηση Παραγωγικότητας 

 Επιχειρησιακή στρατηγική – Στρατηγικές τοποθέτησης 

 Διοίκηση επιχειρησιακών διεργασιών – Μείζονες Διαδικαστικές Αποφάσεις. 
Ανασχεδιασμός της επιχειρηματικής διαδικασίας, εργαλεία βελτίωσης της 
διαδικασίας 

 Lean συστήματα. Τεχνικές βελτίωσης με την εφαρμογή Lean συστημάτων 

 Ανάπτυξη και εξέλιξη της ποιότητας, Μοντέλα και φιλοσοφίες των Gurus της 
Ποιότητας, Κόστος Ποιότητας 

 Αρχές και Μέτρηση της ικανοποίησης του πελάτη 

 Εργαλεία ποιότητας για την επίλυση προβλημάτων σε ένα επιχειρηματικό 
περιβάλλον για συνεχή βελτίωση  

 Πρότυπα ποιότητας ISO 9001. Μοντέλο Επιχειρηματικής Αριστείας του 
Ευρωπαϊκού Ιδρύματος Διεύθυνσης Ποιότητας (EFQM), ο ρόλος της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στη Διεύθυνση Ποιότητας 

 Προγραμματισμός παραγωγικής δυναμικότητας – Εργαλεία για 
προγραμματισμό παραγωγικής δυναμικότητας  

 Τοποθέτηση – Εργαλεία τοποθέτησης 

 Χωροταξικός Σχεδιασμός – Είδη Χωροταξικού Σχεδιασμού 

 Χωροταξία Διαδικασίας – Χωροταξία προϊόντος 

 Καμπύλες  Μάθησης 

 Δίκτυα – Ανάλυση Δικτύων 

Μεθοδολογία 
διδασκαλίας Πρόσωπο με πρόσωπο 
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Αξιολόγηση 

Τελική Εξέταση: 60% 

Εργασίες / Μελέτες: 30%  

Παρουσία και Συμμετοχή: 10% 
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